

扮靓小区环境 居民热情高涨

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕) 小区破损的大门形同虚设,要不要换新的,怎么改?西华苑三期小区的居民你一言我一语出主意。为这事,社区还召开了协商议事会,最终敲定了新大门的更换办法。4月3日万柏林区消息,在基层治理中,御德苑社区充分调动居民参与的主动性,通过一件件“小事”,激发了大家高涨的热情,越来越多的人从“旁观”到“参与”,从“局外人”转变成“主人翁”。

社区治理离不开居民的参与,施划停车位、改造存车棚等事上,御德苑社区积极鼓励小区居民成为“设计师”,在每个小区中实施“一院一策”,根据居民的需求“按需定制”。以西华苑三期为例,该小区于2013年建成,分南区、北区两个院子,两区出入口的大门均出现了不同程度的生锈、破损等现象,影响美观,也存在着安全隐患。对此,有多位居民提出,应尽快更换新的大门。

虽然事不大,但社区并没有立刻“拍板”,而是先让网格员入户征求大家意见。不同意的,是因为啥原因。同意的,觉得应该换成啥样的。在此基础上,社区综合考虑居民的好点子,决定在更换大门的同时,重新设计门头,并划分通道实现人车分流。对这个方案,大家拍手称赞。目前,社区正在抓紧与物业对接,将尽快完成改造。

像这样的事例还有很多,在社区的引导下,一些原本“观望”的居民也主动加入

到社区治理中,为“家事”贡献力量。与此同时,共建共治共享也让居民们尝到了“甜头”,越来越多的人主动参与到扮靓小区的行动中。社区治理和居民自治,正在形成良性的互动。

文明单位创建



文明亮剑

4月3日,在迎泽西大街下元路段,有市民为了省事冒险走“捷径”,翻越路中央护栏过街。殊不知,翻越隔离护栏行为不仅违法,同时有损城市文明形象,更是对自己的生命漠视,对他人的不负责任。为了您和他人的安全,请自觉遵守交规,不要图一时方便翻越隔离护栏,置生命安全于不顾。

刘志刚 摄



为了解居民膳食营养结构,连日来,巨轮街道富力华庭社区开展了“居民营养与健康状况监测”活动,通过医学体检、膳食调查、实验室指标检测等方式,掌握和评价居民主要慢性病及相关因素、膳食营养、体质状况与营养性疾病流行现状及变化趋势。

袁剑锋 摄

文明健康

打车落下巨额现金 警民接力归还失主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)市民孙先生晚上打车回家,结果不慎将装有10万元现金的手提包遗失,所幸被的哥捡到保管起来。4月3日,公安杏花岭分局消息,龙潭派出所民警设法联系到的哥,钱款完璧归赵,失主送上锦旗表示感谢。

事情发生在3月27日。当晚,孙先生在饭店吃完晚饭后,打车回到自己小区门口时,不小心将随身携带的手提包遗落在出租车上,包内有现金10万元和文件。由于没有记住车牌号,焦急万分的孙先生赶紧向龙潭派出所求助。

接警后,值班民警立刻根据孙先生提供的行驶路线,查找出租车的相关线索。经过1个多小时的努

力,民警终于确定了出租车号牌,并设法联系到了的哥。“手提包的确落车上了……”接到民警电话,的哥立即表示已妥善保管,随后会送至派出所。

很快,的哥赶到派出所,将手提包和现金原封不动交到民警手中。领回失而复得的钱款,孙先生连声向民警和的哥道谢。

诚信建设

本报讯(记者 周利芳 通讯员 侯平)针对小区角落里堆放杂物、绿化带里存在垃圾等现象,4月2日,6904社区开展专项清理整治活动,全力打造干净、整洁、优美的居住环境。

小区的老年人较多,很多老人啥也舍不得扔,习惯在自家窗台下堆放杂物。专项清理整治活动中,社区工作人员和志愿者们对小区展开了“扫楼”

行动。发现堆放的木棍、砖瓦瓷片、水桶、泡沫箱、建筑余料等杂物后,就跟老人们沟通,征得同意后,志愿者们对杂物进行集中处理。为了加快速度,10多人排成一列队伍,把一件件杂物接力往外传送。小区13号楼80岁的郭大爷是独居老人,老人自己无法将窗台下存放的物品取回家。得知情况后,志愿者们便跳出窗外,将窗外的竹竿、花盆、铁板等一一递进

买菜“斤斤计较” 居民节俭有道

本报讯(记者 李涛)“这一捆油菜4元,保准划算!”“这么多可吃不了,只要一半。”在开化寺早市上,市民刘女士和摊主一番讨价,买了分量刚刚好的油菜。连日来,记者采访发现,像这样的情况越来越多,与以往图便宜一次买一大堆相比,如今市民在买菜时更注重“量”,买菜之前列出清单、按需备餐防止浪费。

春天,很多应季蔬菜上市。每天一大早,在各个农贸市场选购瓜果蔬菜的市民络绎

不绝。记者注意到,人们买菜货比三家时,除了比较价格、品相,还偏向于“多买几样,每样少买点”的做法,这样不会买太多堆在家里,全家人每顿几乎都不剩饭菜。

“我喜欢逛早市,菜品更新鲜,价格也合适。”家住后铁匠巷的孙大娘告诉记者,以前买菜看到特价促销会购买很多,结果家人连续几顿都吃同样的菜,后面都不喜欢吃了,最终还是放坏扔掉,很浪费。现在,买菜前会大致列一个清单,

按需购买,绝不冲动消费。就算价格很实惠,也不会一次买太多,够吃就行。

在开化寺早市,43岁的胡先生经营着一个蔬菜摊。“现在人们很少一次买太多,宁愿多来几趟,每次都是少而精。”他说,很支持顾客这样选购,有的人胃口本来较小,一顿饭吃不了多少菜,买多了也是浪费。

反对浪费 崇尚节约



“123”服务方便市民雨中乘车

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘静)4月3日,我市迎来降雨天气。太原公交三公司二车队通过推行“123”服务模式,即一步乘车、二句提醒、多停三秒,以方便市民在雨中安全乘坐公交车。

当天上午9时许,在松庄停车场公交车站,一辆11路公交车准备进站。看到站台附近积水严重,公交驾驶员梁永立先将车头尽量靠近站台,然后迅速将车身调正后停车,不仅保证了车身和站台之间的距离小于30厘米,还要让车身和站台尽量保持平行。公交车门打开后,候车乘客

一步就上了车,非常方便。

“上车的乘客请站稳后再收伞,下车的乘客要注意脚下安全。”等候乘客上下车期间,梁永立通过报话器不断叮嘱。所有乘客都上车后,他还刻意多等了3秒,仔细观察前后方没有跑步赶车的乘客后,才关闭了车门,缓慢驾驶驶离车站。

据介绍,下雨天,为方便市民乘车,并保证安全,太原公交三公司二车队启动了“123”服务模式。“一步乘车”要求公交车进站停车后,车身与站台距离不大于30厘米,乘客只需迈一步就能登上公交车;“二句提

醒”即乘客上下车时,公交驾驶员要不断提醒注意安全;“多停三秒”即为了减少乘客雨中候车的时间,在每一个车站停靠时,都要多等3秒钟。

此外,为保证雨中行车的安全,该车队还要求公交驾驶员驾车进出车站时要尽量放慢车速、不和行人抢道、行车速度保持平稳、不紧急制动等,努力为市民提供方便、安全、舒适的乘车环境。

文明交通

清明出游 莫丢文明

本报讯(记者 刘晓亮)一草一木一风景,一言一行一文明。清明将至、春暖花开,广大市民出游意愿强烈。在此,市园林局、市公园服务中心提醒市民、游客,清明出游莫忘文明。

市园林局绿化管理科工作人员介绍,过去一年,我市各公园年接待游客高达2100万余人次,而且游客在公园的“驻足时间”更长,开放式公园每日有效游览时间长达11个小时。市公园服务中心工作人员也表示,去年春节、国庆等假期,直

管的29个公园(含汾河景区)的客流量总计超过百万人次,“公园不仅改善了环境,更改变了人们的生活方式,整个城市因为公园的增多正在向更绿色、更宜居、更美好转变。”

在公园增多、游客增多的前提下,绝大多数游客都能够做到文明出游,但也有一些人仍有些不好的习惯。为此,清明节前夕,他们提醒广大游客,游园时要维护环境卫生,不随地吐痰和乱吐口香糖,不乱扔废弃物,不在禁烟场所吸烟;遵守公共秩序,不喧哗吵闹,排队

遵守秩序,不并行挡道,不在公众场所高声交谈;保护生态环境,不踩踏绿地,不摘折花木和果实,不追捉、投打、乱喂动物;保护文物古迹,不在文物古迹上涂鸦刻画,不攀爬触摸文物,拍照摄像遵守规定。

文明旅游

接力清理杂物 共建美丽家园

本报讯(记者 周利芳 通讯员 侯平)针对小区角落里堆放杂物、绿化带里存在垃圾等现象,4月2日,6904社区开展专项清理整治活动,全力打造干净、整洁、优美的居住环境。

小区的老年人较多,很多老人啥也舍不得扔,习惯在自家窗台下堆放杂物。专项清理整治活动中,社区工作人员和志愿者们对小区展开了“扫楼”

屋内,其他志愿者接过物品后帮老人摆放整齐,老人见状连连道谢。两个多小时过去了,小区里里外外焕然一新,居民们纷纷竖起了大拇指。

志愿服务

